

## Minerii, din nou în Capitală !!

### De la Biroul de presă al Guvernului

În ziua de 24 septembrie la Regia Autonomă a Huilei din Valea Jiului a fost declarată grevă generală în pofida faptului că în ziua de 18 septembrie în urma discuțiilor purtate la București de 27 lideri sindicali reprezentând cei 50.000 de mineri din bazinul Văii Jiului cu primul ministru, alți membri ai guvernului și conducerea Regiei s-a convenit stingerea conflictului de muncă pe baza unui protocol care cuprindea răspunsuri la toate revendicările formulate.

Ca urmare s-a anunțat anularea intenției de grevă în Regia Autonomă a Huilei.

În aceste condiții apare ca nejustificată și ilegală declanșarea în ziua de 23 septembrie a unor acțiuni revendicative ce au culminat în ziua de 24 septembrie cu chemarea la grevă generală.

Prin intermediul prefectului județului Hunedoara și a conducerii Regiei Autonome a Huilei s-au purtat negocieri asupra noilor revendicări formulate. Acestea priveau în principal modalități de îmbunătățire a condițiilor specifice, economice și sociale ale activității de mină în Valea Jiului.

La ora 15,00 în ziua de 24 septembrie s-a convenit asupra comunicatului ce cuprindea răspunsuri concrete pentru noile revendicări.

Cu toate acestea, în seara aceleiași zile grupul de greviști însumând câteva mii de mineri au provocat în orașele Vulcan și Petroșani acte de gravă dezordine, au molestat persoane, au devastat magazine, au produs distrugerii în clădirea gării și a regulatorului de circulație.

Prin forță au obligat personalul căii ferate să pună în circulație două garnituri de tren locale și au ocupat o parte din vagoanele acționate de 244 cu intenția de a se îndrepta spre București.

Pe traseu, până în municipiul Craiova, tot prin forță, au încălcat grav normele de circulație pe linia ferată, punând în pericol siguranța traficului feroviar. În gara Craiova s-au înregistrat grave acte de violență.

În aceste condiții, guvernul este decis să asigure prin to-

(Rompres)

(Cont. în pag. a II-a)

## COMUNICAT

DIN PARTEA PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI DR. ION ILIESCU

Un conflict de muncă ce fusese rezolvat pe calea dialogului între guvern și reprezentanții din Valea Jiului, a luat o întorsătură tragică: pînă la această oră în Piața Victoriei au murit trei tineri și au fost răniți grav alți 25, din rupele de jandarmi care apărau clădirea guvernului.

Consecințele escaladării acestui conflict pot fi însă mult mai grave, punând în pericol însuși procesul de democratizare pornit în România, știrbind și umbrind imaginea țării noastre pe plan internațional, făcând loc provocărilor și speculațiilor care pun în discuție chiar integritatea țării.

Mă adresez minerilor veniți în București, minerilor din Valea Jiului, tuturor forțelor responsabile, tuturor cetățenilor țării și fac un apel la rațiune, la înțelegere, la sentimentele patriotice ale fiecărui dintre noi.

Nu trebuie să ne lăsăm dominați de pasiuni și să permitem escaladarea violențelor, hotărârilor pe care le luăm, acțiunile pe care le întreprindem trebuie să se înscrie în spiritul legii.

Să nu pierdem ceea ce cu greu am câștigat.

Să nu risipim în mod absurd alte vieți omenești.

(Rompres)

## Comunicate trufașe, nerealiste

În mod trufaș, cu aceleași pretenții la privilegiul unui lideri udemerștii, antrenând și citiva inconștienți români, se cramponează de un lucru istoricește depășit. Ba, mai mult, în comunicatele pe care le tot publică cută să inducă în eroare opinia publică, să o manipuleze - folosind o expresie la modă. Să fie limpede. Nici un român de bună credință, nici un reprezentant al Vetrei Românești al FSN, PUNR, PDAR nu este împotriva învățămîntului și nu contestă dreptul minorităților naționale de a învăța în limbă maternă. Unde sînt comunități compacte neromâne, în spiritul dreptății, nimeni nu se opune să existe școli în limbile acestor minorități. Acolo unde populația este mixtă sîntem pentru școli mixte, deci și pentru clase maghiare, după nevoi și cerințe. Nu mai școlile mixte răspund situației concrete. În zadar vor domni Csiszter, Hosszu, Tokai et comp. și acei inconștienți care s-au aliat acestor demersuri antiromânești - care cu emfază vorbesc în numele și, probabil, sînt și purtătorii concepțiilor antiromânești ale PNTcd, PNL, în frunte cu PAC - să creeze enclave școlare maghiare, să modifice structura învățămîntului ardeean apelînd la tradiții. Da. Tradiția istorică în Arad este de partea acestor domni. E bine să se știe că pînă în 1848, în orașele din Transilvania era interzis românilor să se așeze și să-și construiască case. Deși în 1848-49 în județul Arad erau peste 65 la sută români și numai 29

la sută maghiari și evrei maghiarizați, în Arad elementul preponderent era de limbă maghiară. La recensămintul din 1910 în Arad erau doar 19,7 la sută români, 70 la sută maghiari și 6,6 la sută germani ca în 1930 s'au făcut 39,4 la sută români, 38,8 la sută maghiari, 9,2 la sută germani și tot atîția evrei. Deci, la acea populație era firesc să aibă, în Arad, liceu propriu, școli generale proprii, cu toate că recensămintul din 1910 era în mod evident falsificat. Astăzi, cînd maghiarii reprezintă ceva peste 10 la sută din populația Aradului, cînd efectivul școlar este sub 6 la sută nu se mai justifică existența unor școli și licee separate, ci înființarea unor clase în limba și școli mixte după cerințe și nevoi.

În orice caz, domnii amintii nu au nici un drept să impună structura învățămîntului ardeean. Dacă ar fi trăit cu un secol în urmă era altceva. Acum, această structură trebuie să reflecteze realitatea și nu dorințele infierbîntate ale unor minți ce visează la vechi privilegiu, ce se vor într-un stat multinațional, ce nu recunosc legile existente, a unor persoane care pentru câteva voturi la alegeri scot la mezat interesele naționale.

Ce încredere pot avea domnii semnatari și apărători ai „drepturilor” minorității maghiare atunci cînd sînt primjudeite drepturile românilor în propriul lor stat, cînd în ziare de limbă maghiară, inclusiv în „Jelen”, unde junele

tru că aci omul întreprind are libertatea de acțiune și decizie. Atîta cît are! Dar nu este sectorul hotărîtor în ansamblul economiei unei țări.

Mă întreb de ce nu înțelegem că într-o societate factorial uman este factorul decisiv? Cînd vom aplica bazele științifice ale studiului compartimentului „resurse umane”? Avem un mare avantaj. Alții au făcut-o înainte noastră. Ne rămîne să copiem ceea ce alții au verificat și răsverificat pe propria piele. Nu știu dacă în compartimentul „resurse umane” trebuie să fim originali sau nu. Mă gîndesc că omul e același peste tot. Și ar fi cazul să nu mai, tot încercăm să forțăm încadrarea unor principii umane general valabile într-o schemă de gîndire originală, ci să încercăm reciproc: să respectăm acele principii care au dus atîtea popoare la bunăstare și civilizație. Regulile există și pentru noi. Aș da un singur exemplu. Regula muncii nu e numai pentru japonezi, germani, sud-coreeni valabilă, ci și pentru români. Și prin muncă se ajunge la competență. Pe care va trebui s-o promovăm în baza legilor care guvernează competența. Și nu pe criterii pe care ar trebui să le îngropăm odată pentru totdeauna.

Compartimentul „resurse umane” trebuie epurat și structurat într-o ierarhie în care impostura să dispară. Acest compartiment, format din oameni este, la propriu, creierul societății. Cine va face ordine în creier? Căci dacă creierul nu funcționează

Din păcate, societatea românească suferă de o boală gra-

IOAN IERCAN

(Cont. în pag. a II-a)

## IERI • AZI • MIINE

**EXPOZIȚIE.** Începînd de ieri și pînă miine, la magazinul de prezentare al IMAR SA (fost CPL) din Calea Aurel Vlaicu este deschisă o expoziție de birotică: copiatoare, faxuri, telefoane și centrale telefonice, case de marcat electronice, mașini de scris etc.

**INVITAȚIE.** Joi, 26 septembrie curent, ora 17, la sediul Organizației de tineret „Vatra Românească”, din B.dul Revoluției nr. 55, va avea loc prezentarea publică a volumului lui Milton Lehrer „Ardealul pămînt românesc” (problema Ardealului văzută de un american).

**CABINET MEDICAL.** Recent, pe strada Dacilor nr. 11 s-a deschis un cabinet medical particular al medicilor Victoria și Constantin Bobocă consultații pentru boli interne și de medicină generală. Cabinetul este deschis luni, miercuri și vineri între orele 16-19, marți, joi și sîmbătă între orele 8-11.

**ALFA-MAGAZIN.** Miine, la chioscurile de difuzare a presei administrate de SG „Adevărul” SA se găsește de vânzare nr. 29 al săptămînalului de divertisment „ALFA-MAGAZIN”. Din cuprins: Cea mai dorită; Cronica faptului mărunț; Intimplări adevărate;

Cronica mondenă; Evul mediu liberă (X); Povestire polițistă; Rebus; La Indianapolis s-a vorbit românește.

**ASTRA, 100 DE ANI.** Dl. Ionel Rusu, liderul Sindicatului Liber Astra, ne roagă să facem cunoscut următoarele: „Sindicatul ASTRA, cu ocazia centenarului SC Astra Vagone Arad, continuă și sirul acțiunilor culturale, sportive dedicate marelui eveniment prin organizarea unui spectacol combinat de muzică populară și ușoară, în data de 27 septembrie 1991, ora 19. Participă cunoscuta solistă Emilia Dău, rapsodul Ștefan Munteș cu orchestra sa și Ansamblul folcloric al Clubului Sindicatului Astra, iar alături de ei, reputatul actor de comedie Dem Rădulescu. Sînt invitați toți membrii Sindicatului nostru cu familiile și pensionarii noștri. Intrarea este liberă iar spectacolul va avea loc la Casa de cultură a sindicatelor Arad”.

**LIPSA CONCURENȚEI.** Este inadmisibil ca un pachet de drojdie să coste 106 lei și un borcan de Ketchup de 250 de grame să coste 130 de lei. Or fi ele din import, dar nici așa! Lipsa concurenței autohtone să fie de vină?

MIRCEA ȚIȘCA

Fihala Vatra Românească Arad, Conducerea organizațiilor locale ale FSN, PUNR și PADR

(Cont. în pag. a III-a)

## Astăzi începe a 101-a stagiune muzicală arădeană!

— Domnule director, cu oratoriul „Creațiunea”, de Haydn, Filarmonica arădeană deschide cea de-a 101-a stagiune muzicală a sa și totodată o nouă stagiune artistică arădeană. Nu cred că ați ales întâmplător repertoriul primului concert și nici locul desfășurării sale.

— Concertul care va începe astăzi seară la ora 20, la Catedrala catolică, are semnificații aparte. Oratoriul „Creațiunea” este una dintre cele mai mature și mai frumoase opere ale lui Haydn, care s-a bucurat de mult succes încă de la crearea sa. Astfel, la prima sa audiere ce a avut loc la Viena, în 1799 la concert au venit mai mult de opt sute de melomani. Sala fiind neîncăpătoare, vreo două sute din ei l-au ascultat de afară, bînd fiecare parte a oratoriului. La Arad va fi interpretat pentru prima dată și auditoriul va beneficia de prezența unei triplete solistice de o deosebită calitate: soprana Teodora Ciucur de la Timișoara, tenorul Florin Diaconescu și basul Alexandru Moisiuc, ambii de la Opera Română din București, ce vor evolua sub bagheta dirijorului austriac Herbert Kapfer, director al Musikverein din Klagenfurt. „Creațiunea” se dorește a fi un fel de motto al stagiunii.

— În ce sens?

— Timp de 45 de ani s-a dus o luptă de distrugere a conștiinței individului. Se ajunsese pînă acolo încît nici părinții nu mai aveau libertatea de a dispune de educația copiilor lor. Eu sînt convins că nu progresul tehnic sau dezvoltarea industriei va salva acum națiunea română, ci recuducerea semenilor noștri în sensul de eliberare a gândirii și conștiinței lor, pentru că un om lipsit de conștiința individuală și săi sale nu este decît un

Interviu cu dl. Alexandru Moroșanu, directorul Filarmonicii de Stat Arad, solist al Orchestrei Naționale Radio

obiect care este manipulat sau manipulează un altul. Muzica este un mesaj de afect, se adresează direct sufletului, purificîndu-l și eliberîndu-l. Înainte, cînd nu aveam de mincare lumină sau căldură, lumina era mult mai interesată de manifestările artistice decît în prezent, cînd, nu știu din ce motive, refuzăm hrana spirituală a culturii. Aș vrea, ca la acest concert de deschidere a stagiunii, să ne adunăm într-o biserică și s-o luăm într-un fel de la începuturi, cu intenția de a rectea ceea ce s-a distrus.

— Ce proiecte are pentru această stagiune colectivul artistic al Filarmonicii?

— La concertele noastre din fiecare zi de joi a săptămînilor, vom avea ca oaspeți dirijori și solisti din Italia, Germania și Elveția și, bineînțeles, artiști consacrați români. Un eveniment al stagiunii vor fi niște imprimări speciale radio, cu o durată de 120 minute. În 4-6 decembrie sub patronajul Prefecturii Aradului, în colaborare cu Academia de Muzică „Gheorghe Dima” din Cluj, la Arad vom organiza „Zilele Mozart”. Ne propunem să inițiem un concert de Anul Nou care să intre în tradiția orașului. O mare ambiție a mea și a colectivului este de a reda Filarmonicii Aradului una din vechile ei calități: aceea de Filarmonică internațională. Și am început în această vară cu două turnee în Italia: unul la Verona, organizat de Primărie și altul la Milano — Novara, organizat de mine. Cu dirijorul ce va conduce orchestra astăzi seară vom fi pe

15 octombrie la Klagenfurt, la Festivalul Dvorak, iar pentru 16-28 noiembrie avem invitație la Imperia (San Remo), la Festivalul Mozart. Pentru prima parte a stagiunii, cred că e un program suficient de satisfăcător.

— Vorbeam mai înainte despre publicul din sala de concerte a Palatului Cultural. Sistemul de abonamente va fi practicat și în stagiunea 1991-1992?

— Desigur. Un abonament costă între 1600-1800 lei, elevii și studenții beneficiind de reducere. Dacă biletul pentru un film slab costă 30 lei, 40 lei pentru un concert simfonic cred că este o sumă derizorie. Sper să fie și părerea invitaților din această seară, invitați care reprezintă toate cultele religioase și formațiunile politice, precum și instituțiile culturale și administrative ale Aradului.

— Melomanii noștri cred că sînt curioși să știe cum un timișorean, care domiciliază la București, a devenit directorul Filarmonicii arădene...

— Destul de simplu. Am cîntat, înainte și după Revoluție, cu orchestra arădeană. În martie 1990 a venit o delegație din partea ei să-mi propună funcția de director artistic. Apoi, în urma votului secret al membrilor colectivului Filarmonicii, am devenit directorul ei, prelînd stagiunea trecută din mers. Și dacă instrumentiștii și coriștii m-au ales atunci în unanimitate, cred că trebuie să mă fi asculte, la rîndul meu, fiind foarte mulțumit de ei.

Vă doresc ca, împreună, să aveți multe împliniri și vă mulțumesc!

LAVINIA STOICU

## De la Biroul de presă al Guvernului

(Urmare din pag. 1)

te mijloacele legale ordinea publică, protecția populației, a proprietății și a bunurilor. Guvernul, se menționează în comunicatul Biroului de presă, subliniază încă o dată

că situația economică a țării este dificilă și orice acte perturbatoare cu caracter anarhic, prezintă un grav pericol pentru țară, pentru stabilitatea socială și pentru consolidarea procesului de democratizare.

## Fermi, pe poziție

Minerii din bazinul Văii Jiului nu vor părăsi Piața Victoriei pînă nu vor purta un dialog cu premerul Petre Roman — a afirmat liderul sindicatelor miniere din acest bazin, dl. Miron Cosma.

În capitală au sosit, după unele aprecieri, circa 4000 de miniere. Ei strigă lozinci antiguvernamentale. În perimetrul din Piața Victoriei se află, de asemenea, cîteva sute de cetățeni ai Capitalei. (Rompres)

## Asalt asupra clădirii guvernului

În jurul orei 16,00 un grup de circa 50 de miniere au forțat ușa de la intrarea de la Palatul Victoria și au pătruns la parterul sediului Guvernului.

Cîteva militari au fost molestaj. După cîteva minute, forțele de ordine au reușit să îl scoată din clădire pe cei pătrunși cu forța.

Minerii, cărora li s-au adăugat cetățeni ai Capitalei, au luat cu asalt clădirea guvernului, pe toate cele trei laturi. Forțele de ordine au recurs la folosirea gazelor lacrimogene și a petardelor.

La ora 18,30 continuă asaltul grupurilor de miniere împotriva sediului Guvernului transmis reporterii noștri de la fața locului. O serie de persoane au utilizat cămășoane aflate în zonă pentru a încerca să forțeze intrarea în Palatul Victoria. Forțele de ordine resping pe atacatori folosind petarde și gaze lacrimogene. Mai mulți poliști au fost răniți, potrivit martorilor oculari. (Rompres)

## Postașul ofensat

Ieri a venit la redacție dl. Mihalysek Ioan, postaș în cartierul Pasaj Micălaça, cu rugămintea de a publica următoarea precizare: „În zece ani de cînd sînt postaș în acest cartier, am fost zilnic pe teren la împărțitul ziarelor, în afară de sîmbătă cînd (după Revoluție) avem zi liberă. De aceea mă surprinde să citesc în ziarul „Adevărul” din data de 25 septembrie a.c., că o anume femeie (nu pot să-l spun doamnă), care se iscălește cu inițialele R.V., de pe strada Călimănești, mă face ciubucar și chiulan-giu. Aș vrea să-mi spună cînd am întîrziat eu să-l aduc pensia, scrisorile, ori abonamentele la ziare, fiindcă mă știu în afară de orice vină. Mă poate suna la telefonul 62221, după ora 18.

Personal, dl. Mihalysek mi-a făcut impresia unui om serios, demn. Cel mai bine îl cunosc însă locuitorii din cartier, beneficiarii serviciilor poștale arădene. Ei pot să-mi confirme părerea, sau să-mi infirmă. Rămîn la părerea că omul are motive să se simtă ofensat.

ȘTEFAN TABUFA

## Fotbal feminin

### C.P.L. Arad—Flamura Satu Mare 5-1 (0-1)

Circa 300 de spectatori au urmărit acest meci al fetelor noastre, care s-a desfășurat în cadrul etapei a III-a a Diviziiei B, pe terenul CPL.

În prima parte a partidei, cu toate că gazdele atacau mult, contra atacului jo-cului, oaspetele deschid scorul, în minutul 25, prin Șipoș. În continuare, fetele noastre greșesc în lanț și, pînă la pauză, rezultatul nu se mai modifică.

După pauză însă, parcă a ieșit în teren altă echipă arădeană. După faze frumoase, golul egalizator „cade” în mi-

nutul 50, cînd după o lovitură de colț, Florica Pop înscrie cu capul. După acest moment hotărîtor arădencele joacă dezinvolt și golurile pîcă unul după altul. Deci, au marcat, în continuare: Lavinia Vidican (min. 51), Rațiu (min. 58), Amza (min. 70) și tot Vidican (min. 79).

CPL ARAD a jucat în următoarea alcătuire: Mladin E — David L., Kocis H., Cor-dovan Fl., Bejan D., Pop Fl., Vidican L., Amza S., Petcu D., Olah M., Mariș L. (Rațiu P.)

I.D.

## Fotbal tenis

### Inșelăciune la federație

Leagănul acestui sport la nivel de performanță a fost la Arad. Pînă acum un an s-a denumit tenis cu piciorul și copiii îl jucau la strand sau fotbalisții îl considerau o distracție. Dar cîiva băieți entuziaști și cîteva oameni de sport cu inițiativă, au luat lucrurile în serios și s-au afiliat la Federația Română de Fotbal-Tenis care era proaspăt înființată.

Mai tîrziu, federația s-a afiliat la forul de specialitate european și a organizat o selecție pentru stabilirea lotului național. La această selecție Aradul a obținut rezultate deosebite, cîștigînd tot ce se putea (simplu: Gheorghe Căleanu; dublu Dorel Co-toarcă — Ioan Pop cu rezervă Mircea Selăjan; și la triplu).

Deci era normal ca la Campionatele Europene organizate în Ungaria, țara noastră să fie reprezentată de băieții arădeni. Așa a și fost, și echipa noastră a evoluat cu brio, cîștigînd medalia de argint la simplu și medalia de bronz la dublu.

A venit timpul să fie desemnat și lotul care va participa la CE din Elveția, la proba de triplu, care va avea loc între 4-7 octombrie. Dar stupefact Din lotul desemnat de Federația Română de Fotbal-Tenis nu figurează decît doi băieți din Arad, ca

rezerve (!) Deci s-a comis o nedreptate flagrantă!

Dar iată ce ne relatează despre aceste manipulații ale Federației, domnul PAVEȘ ȘODINCA, șeful filialei Arad și antrenorul băieților noștri.

Echipa noastră de triplu s-a pregătit conștient pentru CE din Elveția, pentru a reprezenta țara cu cinste. Pur-tînd însă discuții cu reprezentanții Federației, încît în timpul CE din Ungaria, am bănu-it că participarea echipei noastre la CE din Elveția, la categoria triplu, nu e sigură.

Bănuiala mea s-a adeverit ulterior cînd, după insistențe îndelungate, abia în 20 septembrie am reușit să iau legătura cu secretarul general al Federației, Alexandru Ilea, cel care mi-a comunicat, în mod ironic, că lotul a fost anunțat la forul european imediat după CE din Ungaria și că din acest lot fac parte numai bucureștenii și doi băieți arădeni, ca rezerve. Am rămas stupefact! Așa o nedreptate? Pe unde va sîntem și noi vînoși, fiindcă, din păcate, cei doi jucători ai noștri — Căleanu și Pop — au acceptat să plece la CE ca rezerve.

Și uite așa, în democrația noastră țîndră, se aplică și acum o falsă diplomatie sportivă. Păcat!

IOSIF DARAZS

## TELEVIZIUNE

Joi, 26 septembrie

TVR: 10,00 Actualități 10,10 Calendarul zilei 10,20 Preuniversitaria 11,50 Super Channel 12,35 Desene animate 13,10 Ora de muzică 14,00 Actualități 14,10 Oameni de lingă noi 14,40 Jazz Magazin 15,20 Medicina pentru toți 15,50 Pro Patria 16,50 Știri 16,55 Fotbal: Universitatea Craio-va — Dinamo București 18,50 Reflecții rutiere 19,00 Reporter '91 19,30 Desene animate 20,00 Actualități 20,35 Sport

20,45 Studioul economic 21,10 Film serial „Dallas” 22,15 În fața națiunii 23,00 Cronica Parlamentului, Actualități 23,30 Festivalul Internațional „George Enescu”: Cristian Mandeal și Filarmonica bucureșteană.

BUDAPESTA I: 6,45 Magazin matinal 10,20 Știri 17,20 Emisiunea în limba română 17,45 Știri, „Sclava Isaura” 18,30 Ecologie 19,00 Anunțuri, Lumea finantelor 19,15 Desene 19,45 „Fii bun, cît trăiești” 20,15 Mini clip-uri 20,30 Te-lejurnal, Telesport 21,15 Să-năitate tuturor 21,50 Serial polișt „Locul faptei” 23,35 Con-cursul Franz Liszt 0,15 Management Știri.

## Compartimentul „resurse...”

(Urmare din pag. 1)

vă: Irica. Oportunității, în perimetrul tuturor convulsiilor sociale, se instalează în fruntea multimilor. Au și aceștia o calitate: curajul de a ieși în față. Curaj pe care nu-l au însă mulți dintre cei care ar trebui să se pună în slujba societății. Mereu vorbim de patriotism. A fi patriot în-seamnă și curajul de a te retrage de pe podium atunci cînd n-ai competența de a conduce, dar și curajul de a urca pe treptele ierarhiei cînd probezi calitățile și competen-tă. Și meseria de lider se în-văță!

Atîta timp cît oportunismul, carierismul și incompetența tronează, societatea românească nu poate avea speranța de a ieși din criza în care se află. Sînt convins că poporul român are resurse în cadrul compartimentului „resurse umane”. Organizarea acestui compartiment pe criteriul competenței și al profesionalismului este singura noastră salvare. Sper că s-a înțeles că nu trebuie să așteptăm să vină americanii (deși s-ar putea s-o facă într-un anume fel) să ne facă ordine în țară. Avem drepturi și libertăți să ne facem singuri ordine. Vom ști care?

**„adevarul” LA DISPOZITIA DA**

● Inainte de toate cerem scuze (pentru că n-am putut să le satisfacem prompt dorințele și curiozitatea) tuturor acelor care în cursul dimineții de ieri ne-au solicitat detalii despre evoluția în timp a „ediției a II-a a „Mincria-dei” — cum au denumit unii cele întâmplate ieri pe ruta Minele Vulcan — Valea Jiului — București. Oricum, rostul acestei rubrici este cu totul altul și nu renunțăm la el. Așa stind lucrurile...

● ...d.l. CORIOLAN IUGA, din Arad, Calea Romanilor nr. 38-40, bloc A 3, Scara A, ap. 4 a avut posibilitatea să pună 5 (cinci) întrebări la care așteaptă răspuns: de ce s-au desființat tichetele de benzină și cit a pierdut statul? cit câștigă statul scumpind benzina la 30 lei litrul și eliminând tichetul?; de ce în perioada 1986-1989 un țaran individual primea la 100 kg

sfeclă de zahăr 10 kg zahăr (!?) iar acum doar 1,5 kg? (este cumva mai puțină muncă cu cultivarea sfeclii?); de ce nu se mai găsește făină de mălai în comerț?; de ce telefoanele mute provoacă impulsuri... financiare pe care manipulatorii patroni le încasează? ● ALTE ÎNTREBĂRI: când vor fi repuse în circulație autobuzele nr. 31? (d-na VERONICA BOTOC Arad, str. Trenului nr. 170); de ce nu se mai aduce apă minerală „Hebe” de la Sf. Gheorghe? (d.l. DIMITRIE PĂCUREARI, b-dul I. Maniu, Arad).

● D.l. FRANCISC KOVACS, str. Tepeș Vodă nr. 16 Arad și-a încercat norocul și, în 23 septembrie, la restaurantul „Cornul vinătorilor” a cumpărat o pungă de lozuri în plic (valoarea — 2.500 lei). În 24 septembrie a vrut să-și recupereze câștigurile obținute, în sumă totală de 1.450 lei (34 lozuri câștigătoare). A umblat pe la o scrie de agenții Loto. Prono din oraș, inclusiv la d.l. director al „Loto. Prono”, unde i s-a spus „să-ți ridici câștigurile de la persoana care ți le-a vândut”. Chiar așa, domnilor, așa merg acum treburile pe la d. voastră? ● Un semnal foarte alarmant (aviz domnilor poliști și domnilor de la PECO) ne-a fost

sesizat ieri de d.l. B.I. din Arad (în zilele trecute ne-au parvenit și alte asemenea semnale!); la „PECO” din Calea A. Vlaicu (și Micălaça — n.n.) au început să acționeze... „comandouri” (formate din tineri, unii chiar minori!) care bruschează pe arădeni și alți băștinași care stau la rînd la benzină, facilitind însă intrarea peste rînd la pompe a mașinilor străine — poloneze, maghiare etc; conducătorilor acestor autoturisme străine fiindu-le servită benzina și în... canistre! (Asta, nu-i culmea domnilor?). Să sperăm că... asemenea semnale nu ne vor mai parveni. ● D-na HELA IOVANOV, din Arad,

mai întâi aduce mulțumiri domnilor de la dispeceratul Regiei de distribuție a energiei electrice Arad pentru promptitudinea și soliciținea cu care, de citeva ori în ultimul timp, au răspuns la chemările telefonice (Așa: DA!), dar aceleași cuvinte nu le adresează domnilor încasatori de la RA „Comunală” Arad, care, pe str. Margaretelor, în ziua de 24 septembrie a.c., au amenințat pe cei ce n-au vrut (pentru că n-au avut pentru cei) să plătească transportul gnoului menajer (netransportat de mai multă vreme), printre altele și cu vorbe ca: „nu-i nimic, nu veți primi zahărul pe rație!” (ca să amintim doar replicile mai... dulci!). „Doamne, mare-i grădina ta! — ni s-a mai spus, iar noi, cu toată stima, vă spunem că a fost...”

Redactor de serviciu,  
CONSTANTIN SIMION

**Birocrație ori abuz?**

Omul poate nici nu se adresa ziarului. Doar un mod opuz, birocratic și sfidător al unui funcționar al Prefecturii. La adus la redacție. În ziua de 18 septembrie a.c. s-a prezentat la secretarul Comisiei județene a fondului funciar, și i-a înmănat o contestație în legătură cu ceea ce considera omul că reprezintă o frustrare a sa de o parte din pământul ce i se cuvenea. Funcționarul nu i-a dat nici o lămurire, răspunzându-i dintre brții că e tirziu dacă a venit pentru pământ. Am citat din cele relatate de Străin Sabin și soția Iuliana, care locuiesc în Arad, dar sînt originari din comuna Șeitin.

Deci, care sînt faptele. Această familie a depus în timp util cerere la comisia din Șeitin pentru a intra în posesia pământului și s-a stabilit, de către comisie, pe baza actelor doveditoare, dreptul la o suprafață de 2,66 ha. Oamenii au plecat mulțumiți la Arad. În 13 septembrie a.c., cînd s-au prezentat după adevăratele de proprietate li se spune că nu li se dă decît 1,93 ha, teren arabil moștenit de la părinții soției, pământul părinților soțului nefînd tre-

cut. Deși s-a constatat greșeala, primăria refuză să le dea suprafața stabilită de comun acord, cînd au depus cererea, pe motiv că nu au primit tot pămîntul de la IAS-uri. Deci, la eliberarea adevăratei li pune pe oameni în fața faptului împlinit. Cu toate acestea, unii, ne relatează familia în cauză, au primit 20 de ha, iar membrii comisiei cite 10 ha. Oamenilor veniți din alte părți li s-au dat cite 50 de ari iar „acum cînd ne-a venit și nouă rîndul să primim moștenirea, așa săracă cum e, să vină cineva și să zică că nu au pămînt și că a trecut termenul de contestație?... Noi pe cine să luăm la întrebări și să dăm în judecată pentru faptul că majoritatea grădiniilor cu pomi fractiferi, viță-de-vie, au fost defrișate?... Vă rugăm să ne sprijiniți să primim pămîntul care ne revine și care a fost cumpărat cu munca și sudoarea părinților noștri”.

Auziți glasul oamenilor și apelați-vă urechea la necazurile lor, sprijiniți-i să-și primească drepturile, domnilor funcționari.

D.Z.

**Poliția ne informează**

● SPARGERI. Acționînd prin acoperiș, autori necunoscuți au pătruns în magazia cooperativei de consum din Virfurile. S-au furat țigări. ● În aceeași noapte s-a pătruns și în magazia bufetului din Virfurile. Paguba: 13 cartușe țigări Kent, 200 bucăți ciocolată și alte bunuri.

● DIN NOU. A fost identificat Marius Gaudi, 20 ani, din Sintana, infractor recidivist, care a furat ne la SC „Tricolor Roșu” SA mărfuri în valoare de peste 3000 lei.

● CAM IEFTIN. Alexandru Kiss, paznic la pescăria din Chișineu Criș, contra sumei de 600 lei a permis lui Teodor Dumbăvean, Vasile Bura și Iosif Kerestey, muncitori la IAS Chișineu Criș să pescuiască cu plasa în helceul pescăriei. Cam ieftin. Dosar penal.

● IDENTIFICARE. Au fost identificați și depistați cei care în 18 septembrie a.c. au sustras de la IAS Chișineu Criș 225 kg sămînță de lucer-

nă. Sint: Carol Nicolae Pot, 23 ani, Viorel Valea, 20 ani și Iosif Kerestenyi, toți din Țipar. Dosar penal.

● SINUCIDERE. S-a sinucis prin spînzurare la domiciliul său din Sintana, Frank Francisc, de 44 ani.

● ACCIDENT MORTAL. Aproape de miezul nopții, la Șicula, Ioan Debelcan, 20 ani, cu autoturismul 2 AR 4967, neatent, l-a lovit din spate și accidental mortal pe Dorel Neșiu din Gurba, 21 ani, care circula pe o bicicletă neechipată reglementar.

● FRONTIERĂ. În apropierea frontierei, cu intenția de a trece fraudulos în Ungaria, a fost depistat, noaptea la ora 3, un grup de 22 pkistanezi. Au fost reținuți la pichetul de grăniceri Zerind.

● HOȚI DE BICICLETE. Sectoriștii Lau depistat pe Nagy Rudolf, 14 ani și Nagy Iosif, 17 ani, Arad, Piața Cârtii, bloc G, ap. 25, autorii mai multor furturi de biciclete. Cercetările continuă.

**Comunicate trufase, nerealiste**

(Urmare din pag. 1)

„pensionar” Czegledi Iosif, care este menținut la Inspectoratul școlar fără nici o acoperire. Pînă cînd și în ce scop, ne-am fi așteptat să se întrebă și reprezentanții PNȚcd, PNL ori cei din PAC. În zadar se zbat, asudă și fac gălgăie. Dar ca românii indiferent de convingeri politice, te doare inima să vezi cum pentru interese străine României sînt trădați Iuliu Maniu, Ionel I.C. Brătianu, Vintilă și Gheorghe Brătianu, Al. Vaida-Voevod, nemaivorbind de ceilalți înfăptuitori ai Unirii celei mari — St. Cicio Pop, Vasile Goldis, Ioan Suciu, Buzdugan, Pan Halipa, Inuleț și alții care au fost rași, printr-o trăsătură de condei, din istorie, de cei care se dau azi drept continuatori ai acestora, în realitate „tragici impostori”.

Deci, ar fi bine să mai meditam împreună la soarta României, la viitorul ei, înainte de a semna, vrem să credem, negîndit, tot felul de comunicate în limba română și maghiară. Dacă nu dați mina cu popa Satanei, Tokes, care scrie un articol în „Jelen 1991 septembrie 18”, participați la marcea acțiune convocată de

Rehon Jozsef, ori aplaudați ce a reținut acest ziar, zi de zi, mai antiromănesc, de la comemorarea lui Avram Iancu de la Tebea. Și atunci de ce să nu fiți de acord și cu ce a declarat Tom Lantos, președintele Comisiei drepturilor omului din Congresul SUA că România nu se va bucura de nici o favoare atita timp cît nu se rezolvă problema Transilvaniei? cît nu va fi învățămînt în limba maghiară, o universitate maghiară la Cluj și nu se va reînființa Consiliul maghiar tot în acest oraș. Acest dușman al poporului român poate și are dreptul să ne terorizeze, să ne impună condiții, dar ce facem cu acei pretinși „buni români”. În frunte cu cel mai întîrziat mental „român”, exemplu al ramolimentului politic, Mihai de Hohenzollern-Sigmaringen.

Aceasta este opinia Filialei Arad a Vetrei Românești, a filialelor FSN, PUNR, PDAR a altor organizații politice și a celui mai mare număr de locuitori ai Aradului și județului.

Deci, să nu ne lăsăm manipulați de forțe ostile, interesate în destabilizarea, ci să acționăm pentru a trăia așa cum trăim și muncim — împreună!

**Conferință de presă**

**Vom avea căldură la iarnă?**

Conferința de presă de marți a debutat cu informația purtătorului de cuvînt al Prefecturii, domnul Victor Micluta, asupra activității din această săptămînă. Am reținut: luarea în discuție a unui pod peste Mureș, în analiza privind stocurile de le termice și aprovizionarea stației județului, inventarierea de active ale societății stat realizarea unei sinteze gii fondului funciar.

În legătură cu asigurarea căldurii noastre, cea din zilele iernii, au fost invitați factorii responsabili în domeniu: Ion Șerbănică de la IPET, Ioan Horge de la Societatea comercială Matcomb SA, Lucian Barniciu, de la Întreprinderea Electrocentrale, Ion Grișovan de la formația gaze naturale, Florin Mezea, de la ARTERM (termoficare) și Helmut Payer, din partea filialei rețele electrice Arad.

Au fost discutate în principiu două probleme: situația aprovizionării cu combustibil solid — lemn și cărbune —

marți a debutat cu informații din această săptămînă. Am posibilităților de amplasare a continuarea străzii Dimitrov, combustibil pentru centrale, cu combustibil solid a populației județului, inventarierea problemelor privind vânzarea de active ale societăților comerciale cu capital de în legătură cu aplicarea Le-

gea pentru populație și aprovizionarea CET care asigură necesarul de căldură pentru termoficare.

În ce privește prima problemă, domnul Șerbănică s-a angajat că întreaga cantitate de lemn de foc necesară populației va fi livrată pînă la întii decembrie. La întrebarea noastră privind calitatea, dînsul a spus că lemnul de foc are prevăzut prin stas și esența moale și chiar putregaiuri, lemne cu noduri etc. mai puțin bușteni uriași sau chiar... copaci întregi, pe care reprezentantul MATCOMB,

societatea care comercializează acest lemn către populație, ne-a invitat să-l vedem în depozitul din Grădiște. Care depozit, am aflat mai departe de la domnul Horge, este singurul ce are, la ora actuală, lemn de foc, restul fiind goal. Așa stînd lucrurile, ne-am interesat de „acoperirea” necesarului pentru populație, pînă la această dată. ● Din circa 100 mii de familii care se aprovizionează cu combustibil solid la nivel de județ, MATCOMB aprovizionează 55.200, iar restul Inspectoratului silvic (de aici n-a fost nici-meni invitată!). ● La această oră, populația Aradului a fost servită în proporție de 70 la sută, iar în teritoriu în proporție de 58 la sută cu lemn de foc (din familiile aprovizionate de MATCOMB).

● Oamenii sînt nemulțumiți de calitatea lemnului. ● Sînt înregistrate restante față de cotele pe primele trei trimestre, iar domnul Horge și-a exprimat scepticismul în ce privește terminarea livrărilor pînă la întii decembrie. ● La

cărbuni situația este dezastuoasă. Din totalul de 33.600 tone lignit și brichete, au fost primite 9.904 tone brichete și 1.554 tone lignit. Intrucît la emisiunea economică a televiziunii un director din Departamentul industriei miniere a afirmat că Aradul n-a participat (ca anul trecut) la transportul cărbunelui, am întrebăm despre acest aspect. Domnul Horge a spus că anul trecut Prefectura județului Arad a fost cea care a coordonat această activitate, MATCOMB neavînd parc auto propriu. Dînsul a opinat că, în condițiile în care IM „Motru” „a mers” cu jumătate din capacitate, ba a mai fost și în grevă, nu sînt șanse de a căpăta cotele de cărbune.

Trecînd la termoficare am aflat (o dată cu purtătorul de cuvînt al Prefecturii) că dacă CET dispune de o mare cantitate de lignit (stocul este de trei ori mai mare ca anul trecut) în schimb nu are nici o picătură de păcură, suportul-flacără fiind asigurată prin gaz metan, cu suplimentare

de cota. La iarnă însă, cînd scade temperatura (decî și presiunea gazului), cînd suplimentările de obicei sînt „făiate”, nu se știe ce vom face... Din punct de vedere tehnic, la termoficare situația a fost apreciată ca fiind mai bună decît anul trecut, „numai combustibilul să fie”. Domnul Mezea, de la ARTERM, răspunzînd întrebării noastre privind punctul termic din zona Alfa, a spus că va fi asigurată căldura și în această zonă, bineînțeles, cea de care va dispune și restul cartierelor.

Față de această stare de lucruri, am mai întrebăm cum s-a implicat Prefectura, care după opinia noastră are și ca niște responsabilități în domeniu, din discuții reieșînd că nu s-a informat asupra situației combustibilului. Oricum, pe agenda de lucru din această săptămînă Prefectura a prevăzut și discutarea problemei combustibilului. Mai bine mai tîrziu, decît niciodată...

CRISTINA DULASCHI

**publicitate**

**VINZARI**

Vind Fiat Uno D.S 1987 (Diesel 5 viteze stare excepțională) telefon 14099, (13051)

● Vind 80 mitoare 40 noapți, Cuvin nr. 70 (4) ● Vind sau schimb apartament 5 camere, str. Gen. Praporgescu cu casa zonă centrală, telefon 35368 (5) ● Vind CEC Dacia 1300 din 1988, str. Preparandiei nr. 29 (fostă str. Narciselor (7) ● Vind casă cu grădină mare în Șiria sau schimb cu bloc în Micălaca, telefon 12739 (13288) ● Vind video player, combină muzicală, telefon 20279, după ora 16 (13260) ● Vind videorecorder Panasonic și garanție, telefon 69513 (13279) ● Vind, CEC mașină Dacia 1300 anul 1989, localitatea Șimand telefon 157 A. (13098) ● Vind microbus benzina Mitsubishi an fabricație 1984, telefon 36154, orele 18-21. (13196) ● Vind computer Commodore 64, nou, datassette și joystick, telefon 16870 (13248) ● Vind mobilă tip Nădlac în stare bună, cuier hol, reținer, frigider, aragaz, covor, informații telefon 33457, între orele 16-20. (13247) ● Vind mobilă combinată furnir nuc, str. Ana Ipătescu nr. 19 A. radul Nou (13311) ● Cum. păr mască de chiuvetă și fotoliu pat dublu și aparat de tăiat faianță, telefon 33334 (13309)

● Vind computer Commodore 64, nou, datassette și joystick, telefon 16870 (13248) ● Vind mobilă tip Nădlac în stare bună, cuier hol, reținer, frigider, aragaz, covor, informații telefon 33457, între orele 16-20. (13247) ● Vind mobilă combinată furnir nuc, str. Ana Ipătescu nr. 19 A. radul Nou (13311) ● Cum. păr mască de chiuvetă și fotoliu pat dublu și aparat de tăiat faianță, telefon 33334 (13309)

**INCHIRIERI**

● Ineri casatori, intelectuali, căutăm garsonieră sau apartament pentru închiriere, de preferat zonă centru, Vlaicu, Micălaca, telefon 35217 (13146) ● Ofer spre închiriere casă, garaj, zonă centrală, prefer firmă, telefon 43384 (13228) ● Închiriez grădină 1400 mp, în. Gai, telefon 37075 (13277)

**SCHIMBURI**

Schimb urgent apartament central ILLA 1 cameră, bucatărie, spaie, pivniță, WC, contra bloc 2-3 camere, contra recompensă, str. I.D. Caragiale nr. 15-17 ap. 4 familia O. Iariu. (12641)

**DIVERSE**

**NOU! NOU! NOU!** S-a deschis magazinul NON STOP al firmei EXIMPAR din Micălaca, str. Iuliu Maniu nr. 188. Calitate, promtitudine, prețuri avantajoase. VĂ AȘTEPTĂM!

Oficiul de schimb valutar privat angajează secretară-dactilografă și personal tehnic pentru gheșul schimb valutar, de preferință cunoscători ai unei limbi de circulație internațională, în vârstă maximă de 30 ani. Relații telefon 33120 orele 18-20. (13312, 108362)

Pierdul acte importante pe numele Dis. Teodor. Rog anunțaji la telefon 76548, recompensă. (13244)

**DECESE**

Anunțăm moartea fulgerătoare, la numai 37 ani, a celui care a fost IOAN ALIMAN. Înaintarea va avea loc azi, 26 septembrie orele 14 la Cimitirul Eternitatea. Soția Marinela, fiul Marius, familia, în veci nemingiați. (13320)

**COMEMORARI  
CONDOLEANTE**

Un gând pios de neuitare pentru dragul nostru CHEBELEU FLORIAN, de la a cărui trecere în eternitate se împlinesc azi 28 de ani. Familia.

Colectivul Societății comerciale „APROMAT” S.A. cu profundă durere în suflet anunță dispariția tulgerătoare a colegului lor ALIMAN IOAN și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliată. (13285)

Colectivul Fabricii de Pâine din Arad, deplinge trecerea în neînțință a colegului lor, brutar MAIOR PAVEL și transmite familiei îndoliată sincere condoleanțe. (13290)

Un pios omagiu la 4 ani de la trecerea în neînțință a celei care a fost ing. URSULEAC MARINELA. Familia Kiss din Buteni. (12636)

Pios omagiu, lacrimi și flori în amintirea dragului nostru Iu, frate, cumnat și unchi ing. KISS DOREL din Buteni, plecat în eternitate acum 4 ani. Nu te vom uita niciodată. Familie Kiss și Lupei. (12635)

Au trecut 6 săptămâni de când a plecat dintre noi scumpa și de neînlocuită noastră mamă, soție și soră MARIANA MARTONFI. Ca cît timpul trece, dorul de tine ne umple tot mai mult inimile de durere. Ai tăi copilași Ionică și Monica, soțul Ion și sororii Gyorgy. (13172)

Mulțumim rudelor, prietenilor și vecinilor din Pîntinele și Curtici care au fost alături de noi în momentele de grea suferință pricinuite de pierderea celui care a fost PURU CRISAN. Familia Munteanu. (13167)

Sîntem alături de colega noastră Aliman Marinela și a fiului Marius, în marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a soțului și tatălui ALIMAN IOAN. Condoleanțe întregii familii. Colectivul Grădiniței P.P. nr. 2 Arad. (13293)

Cu inimile zdrobite de durere, anunțăm înțetarea fulgerătoare din viață la 37 de ani, a fiului nostru drag, IOAN ALIMAN. Mama și tata. (13395)

Impietriți de durere, cu inimile pline de suferință, sora geamăna Stela cu soțul Gigi, copiii Răzvan și Adela, rămîn neconsolați pe viață, la incredibila dispariție a celui care a fost IONEL ALIMAN. (13396)

Înmărmuriți de durere, deplîngem dispariția prematură dintre noi, a dragului nostru frate și unchi, IONEL ALIMAN. Rodica, Viorel, Sorin (13397)

† Copleșiți de o nemărginită durere suflătească Ani soră, Nelu frate, împreună cu familiile lor, anunță trecerea tulgerătoare în veșnicie a celui care pînă ieri era PASCAL PAVEL, în vîrstă de 62 ani, fost președinte al Clubului Sportiv „Vagonul” Arad. Îi vom păstra vie și neștearsă amintirea în sufletele noastre. Data și ora înmormîntării, într-unul din următoarele numere ale ziarului. Familie Pop și Pasral. (13399)

† Cu nemărginită durere în suflete, familiile Petrache și Birsan din Ofadea deplîng moartea celui care a fost unchiul nostru drag, PASCAL PAVEL, a cărui memorie o vom păstra vie în inimile noastre. Angelica și Gabi împreună cu familiile. (13398)

Întregul colectiv al Liceului „Elena Ghiba Birta” este alături de colega lor Rodica Igrăș în momentele de mare durere pricinuite de moartea fulgerătoare a fratelui ei la numai 37 de ani și transmite familiei cernite, condoleanțe. (13315)

Colectivul Grădiniței PP 7 este alături de fosta colegă, educatoarea Maria Pascal, în greaua durere pricinuită de moartea fulgerătoare a soțului Pavel. (13314)

Au trecut 6 săptămâni de când a plecat dintre noi la 31 ani cea mai iubită fiică și soră Mariana Martonfi. Nu te vom uita niciodată suflet iubit de Dumnezeu și de noi. Mama, sora Lidia, cumnatul Beni, nepoții Călin și Anca. (13173)

A încetat să mai bată inima prietenului meu IOAN ALIMAN. A iubit viața ca niimeni altul, onorînd cultura prieteniei. Ioane, noi prietenii vom fi alături în drumul tău spre eternitate. Petre Don. (13321)

Mulțumim rudelor, vecinilor, tuturor cunoștințelor și în mod deosebit colegilor de la ASTRA, secția Arcuri și colegilor de la Grădinița P.P. nr. 6 Arad, care ne-au fost alături în greaua pierdere pricinuită de plecarea dintre noi a celei care a fost Szarvcski Maria (croitoreasă). o mamă, soacră și bunică iubitoare. Dumnezeu s-o ierte. Familie Indoliata Lupaș și Gafton din SUA (13322)

Rodica, este nedrept de aceea, incredibil! Cu toată compasiunea sîntem alături de tine. Familie Ianculescu, Militaru, Oltoanu. (13380)

**EXPOZIȚIE** între 25-27 septembrie  
**S.C. „PANORAMA” S.R.L. GRADEA**  
**VA OFERA**  
copiatoare, centrale telefonice, calculatoare de birou etc. produse ale firmelor CANON REX-ROTARY, PANASONIC OLIVETTI și FUNAI prin expoziția cu vînzare deschisă între 25-27 septembrie 1991, la magazinul de prezentare a S.C. IMAR (fost CPL) calea Aurel Vlaicu nr. 14 între orele 8-14.

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „PHOENIX-2000” S.R.A.**  
— ORGANIZEAZĂ excursii în TURCIA în data de 29 septembrie și 6 octombrie 1991, la prețul de 5500 lei  
— Vinde cafea en gros;  
— primește mărfuri în consignatic;  
— asigură vize pentru Germania, SUA.  
Vizitați magazinul nostru care vă oferă o gamă diversificată de mărfuri, la prețuri convenabile.  
Informații la telefon: 17521. (2007)

**SOCIETATEA DETECTIVILOR PARTICULARI S.R.A. ARAD**  
Hotel „MUREȘUL” Camera 8  
„NOU, NOU, NOU!”  
„LAPTE LA DOMICILIU”  
Începînd cu data de 01.10.1991. S.D.P. — S.R.D. ARAD asigură transportul laptelui la domiciliul clientului în baza abonamentelor lunare.  
Abonamentele se încheie personal la Hotel „MUREȘUL” camera 8, zilnic între orele 9-15, telefon 11541 — int. 8. Comenzi pînă la 30.09.1991, pentru luna octombrie 1991. (1982)

**PALATUL COPIILOR ARAD ANUNȚĂ**  
DESCHIDEREA anului școlar luni, 30 septembrie 1991, cu următoarele cercuri: Creație literară Teatru școlar, Teatru de păpuși — Limba franceză; Limba engleză; Desen; Creație textilă; Ceramică; Pian; Ansamblu chitară — acordeon; Taraf vioară; Balet — dans modern; Karate; Tenis de masă — șah — badminton; Informatică; Electronică; Karting; Mecanică auto; Aeromodelism; Automodelism — mecanică fină; Navomodelism; Foto — cineclub; Manechin copii; Radiogoniometrie — telegrafie Dansuri populare.  
Palatul Copiilor din Arad și Cluhurile elevilor și copiilor de pe teritoriul județului se integrează în rețeaua instituțiilor școlare, subordonate fiind Ministerului Învățămîntului și Științei și desfășurîndu-și activitățile fără aplicarea de taxe școlare.  
Serbarea de deschidere va avea loc sîmbătă, 28 septembrie, ora 10. (2019)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „MARIS” S.R.D. ARAD**  
vinde prin depozitul din comuna ȘOFRONEA (zona gării) usturoi.  
Informații telefon: 13892 sau depozitul din ȘOFRONEA 2015)

**S.C. „MARIS” SRL ARAD ANUNȚĂ**  
Sub patronajul S.C. „MARIS” S.R.D. ARAD și S.C. „SUPERMARKET” S.R.L. ARAD, se înființează O SOCIETATE COMERCIALĂ PE ACȚIUNI.  
Valoarea unei acțiuni este de 50 000 lei sau 200 Dolari USD.  
Obiectele de activitate sînt:  
— schimb valutar;  
— cumpărări și vînzări de imobile și terenuri.  
Valoarea unei acțiuni reprezintă 0,25 % din capitalul social punîndu-se în vînzare 190 de acțiuni.  
În acest scop pînă la data de 05.10.1991, opțiunile se depun în scris zilnic între orele 17-19 la sediul S.C. „SUPERMARKET” S.R.L. ARAD, Calea Romanilor bl. L-1, sc. B, ap. 3 cu următoarele documente:  
— cerere de înscriere;  
— dovada depunerii în contul nr. 4072996010215 deschis la B.R.D. ARAD a sumei reprezentînd numărul de acțiuni solicitate sau în contul nr. 1560896010215 deschis la B.R.D. ARAD în dolari USD.

Precizăm că cele două societăți care patronează înființarea acestei noi societăți pe acțiuni, are un nr. de 92 de angajați cu un profit anual estimat la 2,3 milioane lei.

După o activitate de 16 luni, firmele au făcut investiții de peste șase milioane lei materializate în ferma agro-zootehnică la Variașul Mic și depozit de mare capacitate la Șofronea. Profilul noii societăți poate fi completat la sugestia acționarilor cu noi activități. (2015)

**UNIVERSITATEA „AUREL VLAICU”, FACULTĂȚILE DE INGINERIE ȘI TEOLOGIE ANUNȚĂ**  
deschiderea festivă a anului universitar 1991-1992 va avea loc în ziua de luni, 30 septembrie 1991, ora 10,00 în sala Palatului Cultural din Arad. (1978)